All-in-one mini assessment tool

Bron: Vereniging van Parketvloerenleggers
· Inzetbaarheid assessment
Inzetbaarheid is een breed begrip. Het gaat niet alleen om gezondheid, maar ook om kennis en vaardigheden en de wil om te blijven werken. Inzetbaarheid is dus een optelsom van verschillende factoren. In deze vragenlijst wordt deze optelsom gemaakt. De vragenlijst meet de inzetbaarheid per medewerker. Onder inzetbaarheid wordt niet alleen kennis en vaardigheden verstaan, maar ook kunnen en willen werken. De medewerker scoort zichzelf aan de hand van een aantal vragen. Per categorie wordt uitgelegd wat de scores betekenen. In de profielschets mini-assessment tool) wordt meer uitleg gegeven bij de scores. Zie de instructie assessmenttool met de instructies voor concrete handvatten voor de instructeur.

· Doel: meten van inzetbaarheid van medewerkers

· Doelgroep: medewerkers

· Ontwikkeld en toegepast door: Vereniging van Parketvloerenleggers

Wat kan je ermee? 

Dit is een vragenlijst die is gemaakt om een beeld te krijgen van je inzetbaarheid. Met inzetbaarheid bedoelen we niet alleen je kennis en vaardigheden, maar ook of je kunt en wilt werken. We kijken niet alleen naar de taken die je nu doet, maar ook in hoeverre je ander soort werk kunt en wilt doen, voor nu én in de toekomst. Het heeft dus te maken met hoe goed je je werk kunt (blijven) doen. 

Omdat inzetbaarheid een breed begrip is en veel dingen omvat, hebben we een vragenlijst ontwikkeld die je helpt hier meer inzicht in te krijgen. Het kan je helpen om ervoor te zorgen dat je je werk goed kunt blijven doen of om juist nog beter te worden! Ook kan je de resultaten gebruiken om een keuze te maken waarin je jezelf nog verder in wilt ontwikkelen. Na het invullen krijg je uitleg wat jouw score betekent. Ook staan er tips in om jouw score te verbeteren. Zo word je een nog grotere vakman die op een goede manier zijn werk kan blijven doen! 

Hoe werkt de vragenlijst? 

Deze vragenlijst geeft je een beeld van je eigen inzetbaarheid. Er zijn dan ook geen goede of foute antwoorden. Belangrijk is wel dat je de vragenlijst zo eerlijk mogelijk invult! Denk bij het invullen van de vragen niet al te lang na. Het invullen van de vragenlijst zal ongeveer 15-20 minuten duren. Het scoren van de antwoorden kost ongeveer 10 minuten. De vragenlijst is opgedeeld in drie delen: 

1. Gezondheid 

2. Vaardigheden 

3. Belangstelling/Persoonlijke kenmerken 
Het is het beste om de vragenlijst in één keer in te vullen. Heb je echter niet zoveel tijd, dan kan je er ook voor kiezen om het in delen te doen. Laat hier echter niet teveel tijd tussen zitten, want dan is het totaalbeeld minder betrouwbaar. Het is dan een beter idee om gelijk alle vragen in te vullen en dan later pas de scores te berekenen. Elk onderdeel begint steeds met een korte uitleg, vervolgens komen de vragen. Daarna wordt verteld hoe je jouw score voor dit onderdeel kunt uitrekenen (tip: een rekenmachine kan handig zijn) en tot slot kan je nakijken wat jouw score betekent. 

We gaan nu beginnen met de vragenlijst. Graag willen we je vragen eerst even wat algemene gegevens in te vullen. 

Algemene informatie: 

Naam: ……………………………………………………………. 

Geslacht: man / vrouw (omcirkel wat van toepassing is) 

Geboortejaar: ……………………………………………………………. 
Functie: ……………………………………………………………. 
Werkverband: Parttime / Fulltime (omcirkel wat van toepassing is) 

Deel 1: Gezondheid 

Gezondheid is een belangrijk onderdeel van je inzetbaarheid. Je moet wel kunnen werken! In jouw vakgebied is je lijf het belangrijkste gereedschap. Het is daarom belangrijk om jezelf goed te onderhouden en verzorgen. Gezondheid bestaat niet alleen uit je lichaam, maar ook uit je geest. Om gezond te blijven moet je niet alleen werken, maar ook tijdig ontspannen (balans werk – privé). Het onderdeel gezondheid is daarom opgebouwd uit ‘fysieke gezondheid’ (je lichaam), ‘mentale gezondheid’ en ‘balans’ (evenwicht tussen werk en privé). Na elk onderdeel kan je gelijk jouw score berekenen. 

1.1 Fysieke gezondheid 

Uitleg: Fysiek vermogen heeft te maken met pure lichamelijke kracht en/of klachten. Deze kunnen tijdelijk en/of permanent zijn. Lichamelijke beperkingen hoeven absoluut geen reden te zijn voor verminderde inzetbaarheid, als ze niet van belang zijn voor de taak/functie. 

Geef bij elke vraag steeds aan wat het meest op jou van toepassing is. Je kunt dit doen door het bolletje voor het antwoord in te kleuren. 

1. Heb je last van lichamelijke klachten bij het uitvoeren van taken?

0 Ja, naar mijn mening, kan ik helemaal niet meer werken. 


[1 punt] 
0 Ja, ik kan door stress en spanning alleen parttime werken. 

[2 punten] 
0 Ja, ik moet langzamer werken of mijn manier van werken veranderen.
[3 punten] 
0 Ja, ik kan alles doen, maar heb daarbij wel klachten. 


[4 punten] 
0 Nee, ik heb geen last van lichamelijke klachten. 



[5 punten] 

2. Hoe goed kun je zien, op een schaal van 1 tot 5? 
0 Niet goed 

[1 punt] 
0 Minder goed 

[2 punten] 
0 Gemiddeld 

[3 punten] 
0 Vrij goed 

[4 punten] 
0 Heel goed 

[5 punten] 

3. Hoe goed kun je horen, op een schaal van 1 tot 5? 

0 Niet goed
 [1 punt] 

0 Minder goed
 [2 punten] 

0 Gemiddeld
 [3 punten] 

0 Vrij goed
 [4 punten] 

0 Heel goed
 [5 punten] 

4. a. Heb je vaak last van pijn? (luchtwegen, hoofd-, nek-, gewricht-pijnen). 

0 Nee. (ga verder naar 5 a) [5 punten] 

0 Ja; ………………………… ……………………… (ga verder met 4 b) [je krijgt pas je punten bij vraag 4b]
b. Staat dit in de weg bij je werk? 

0 Ja
 [1 punt] 

0 Nee
 [5 punten] 

5. a. Heb je op het moment last van ziekte of pijn (door een arts benoemd)? 
0 Nee (ga verder naar 6 a) [5 punten] 
0 Ja; ……………………………………………………………(ga verder met 5 b) [je krijgt pas je punten bij vraag 5b]. 

b. Staat dit in de weg bij je werk? 
0 Ja 
[1 punt] 
0 Nee 
[5 punten] 

6. a. Ben je ergens allergisch voor? 
0 Nee. (ga verder naar 7 a) [5 punten] 
0 Ja; voor ……………………………………………………… (ga verder met 6 b) [je krijgt pas je punten bij vraag 6b]. 

b. Staat dit in de weg bij je werk? 
0 Ja 
[1 punt] 
0 Nee 
[5 punten] 

7. a. Heb je last van overgewicht? 
0 Nee. (Ga verder naar 8.) [5 punten] 
0 Ja. (Ga verder met 7 b.) [je krijgt pas je punten bij vraag 7 b]. 

b. Staat dit in de weg bij je werk? 
0 Ja 
[1 punt] 
0 Nee 
[5 punten] 

(sneller moe, minder uithoudingsvermogen, onhandig etc.). 

8. Heb je klachten over je gezondheid die hierboven niet zijn genoemd? [geen punten] 
0 Nee. 
0 Ja, namelijk: …………………………………………………………………………… 

Hier kan je nu direct jouw score op ‘fysieke gezondheid’ berekenen. Tip: maak gebruik van een rekenmachine. 

1.1 Fysieke gezondheid – scoring 

Hieronder zie je steeds het nummer van de vraag staan. Vul in de kolom steeds jouw score in. Je vindt de score voor jouw antwoord op elke vraag steeds tussen haken [ ] achter het antwoord staan. 

Voorbeeld: 

Op vraag 7a heb je het antwoord ‘ja’ gegeven. Achter dit antwoord staat: [je krijgt pas je punten bij vraag 7 b]. Dit betekent dat je jouw score kunt vinden achter het antwoord dat je hebt gegeven op vraag 7b. Op vraag 7b was het antwoord ‘nee’. Je ziet [5 punten] achter het antwoord staan, dus de score op vraag 7 is dan 5. 

	Vraag 
	Jouw score 

	1 
	

	2 
	

	3 
	

	4 
	

	5 
	

	6 
	

	7 
	

	Totaal 
	

	
	

	Gemiddelde score 
	


Het totaal bereken je door jouw scores op vraag 1 t/m 7 bij elkaar op te tellen. Vraag 8 is een open vraag. Je krijgt hier geen punten voor. Om je gemiddelde score te berekenen, deel je jouw totaalscore door het aantal vragen waar je punten voor hebt gekregen. Dus in dit geval deel je ‘Totaal’ door 7. 

Om te weten wat jouw score betekent, heb je jouw gemiddelde score nodig. Vul deze hieronder in. 

Gemiddelde score: …….. 

Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld. 
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Kruis aan wat van toepassing is. Mijn score is : 

0 Hoog 
0 Gemiddeld 
0 Laag 

Voorbeeld: 

Na het optellen van alle punten die je hebt gescoord op vraag 1 t/m 7, kom je uit op een ‘Totaal’ van 22 punten. De gemiddelde score is dan 22 : 7 = 3,1. Mijn score is dan gemiddeld. 

1.2 Mentale gezondheid 

Uitleg: Mentaal vermogen heeft te maken met veerkracht, er tegen kunnen als iets tegen zit, stressbestendig¬heid, zelfvertrouwen etc. In het geheel staat mentaal vermogen voor de belastbaarheid (wat je aan kunt) van een persoon. Is het mentale vermogen goed, dan kan je heel wat belasting aan voordat je inzetbaarheid verminderd wordt (maar óverbelasting is nooit goed!). 

Geef bij elke vraag steeds aan wat het meest op jou van toepassing is. Je kunt dit doen door het bolletje voor het antwoord in te kleuren. 
1. Heb je last van stress of spanningen die in de weg staan bij je werk? 
0 Nee, ik heb geen last van stress of spanning.

 

[5 punten] 
0 Ja, ik kan alles doen, maar heb daarbij wel klachten. 


[4 punten]
0 Ja, ik moet langzamer werken of mijn manier van werken veranderen. 
[3 punten] 
0 Ja, ik kan door stress en spanning alleen parttime werken. 

[2 punten] 
0 Ja, naar mijn mening, kan ik helemaal niet meer werken. 


[1 punt] 

Hieronder zie je een aantal stellingen, kruis aan in hoeverre deze op jou van toepassing zijn. 
1 = Nooit 
2 = Zelden 
3 = Soms 
4 = Regelmatig 
5 = Altijd 

1 2 3 4 5 
2. Ik heb vertrouwen in de toekomst. 



0 0 0 0 0 

3. Ik heb het gevoel dat ik veel dingen aankan. 


0 0 0 0 0 

4. Ik ben niet snel emotioneel geraakt door vervelende opmerkingen van anderen. Dat doet me niks. 






0 0 0 0 0 

5. Ik zie eerder positieve dan negatieve kanten.


0 0 0 0 0 
6. Ik heb geen moeite met dingen loslaten; ik blijf eigenlijk nooit lang over dingen piekeren. 0 0 0 0 0 

7. Ik heb vertrouwen in mijzelf. 




0 0 0 0 0 

1.2 Mentale gezondheid -scoring 

Hier kan je nu direct jouw score op ‘mentale gezondheid’ berekenen. Tip: maak gebruik van een rekenmachine. 

Vul in de onderstaande tabel steeds het aantal punten in dat je voor jouw antwoord krijgt. Bij vraag 1 staat het aantal punten dat je krijgt achter het antwoord. Bij vraag 2 t/m 7 is het antwoord dat je geeft, ook gelijk het aantal punten dat je er voor krijgt. 

Voorbeeld: 

Jouw antwoord op vraag 1 was het eerste antwoord: ‘Nee, ik heb geen last van stress of spanning’. Achter het antwoord staat [5 punten]. Dit betekent dat jouw score op deze vraag 5 is. Bij vraag 2 heb je bolletje 4 (Regelmatig) ingekleurd. Dit betekent dat jouw score op vraag 2 ook 4 is. 

	Vraag 
	Jouw score 

	1 
	

	2 
	

	3 
	

	4 
	

	5 
	

	6 
	

	7 
	

	Totaal 
	

	
	

	Gemiddelde score 
	


Het totaal bereken je door jouw scores op vraag 1 t/m 7 bij elkaar op te tellen. Om je gemiddelde score te berekenen, deel je jouw totaalscore door het aantal vragen waar je punten voor hebt gekregen. Hier deel je ‘Totaal’ dus door 7. Op pagina 4 vind je een voorbeeld. 

Om te weten wat jouw score betekent, heb je jouw gemiddelde score nodig. Vul deze hieronder in. 

Gemiddelde score: …….. 

Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld. 
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Kruis aan wat van toepassing is. Mijn score is : 

0 Hoog 
0 Gemiddeld 
0 Laag 

1.3 Balans 

Uitleg: Met balans wordt vooral gedoeld op het evenwicht tussen werk en privé. Dit evenwicht is heel erg belangrijk. Deze balans lijkt in de parketleggers branche vaak verstoord. Een verstoorde balans zorgt er vaak voor dat mensen overwerkt raken, teveel belast worden, en daardoor een lage weerbaarheid (mentaal) en weerstand (lichamelijk) krijgen. Wanneer je teveel werkt, en je lichaam en geest niet voldoende tijd krijgen om te herstellen, dan is het risico hoog dat er op een gegeven moment iets mis gaat. Je kunt dan bijvoorbeeld denken aan een burn-out, overspannenheid, overbelasting, ongelukken door gebrek aan concentratie, etc. Het is niet erg om af en toe iets langer door te werken, als er daarna maar genoeg tijd is om weer te herstellen. Plan daarom ook voldoende tijd om te relaxen, rusten en om leuke dingen te doen met familie en vrienden. Is het leven echter constant uit balans, dan moet hier iets aan gedaan worden! 

Hieronder zie je een aantal stellingen, kruis aan in hoeverre deze op jou van toepassing zijn. 
1 = Nooit 
2 = Zelden 
3 = Soms 
4 = Regelmatig

5 = Vaak
	                                                                                                                     1 
	2 
	3 
	4 
	5 

	1. 
	Ik lijd onder stress van mijn werk. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	2. 
	Mijn werk en privé zijn goed in balans. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	3. 
	Ik werk net zoveel als dat ik geniet van het leven. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	4. 
	Ik krijg net zoveel terug (geld, plezier, ontwikkeling) 
	
	
	
	
	

	
	als wat ik aan energie in mijn werk stop. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	5. 
	De ene keer ga ik helemaal op in mijn werk, 
	
	
	
	
	

	
	de andere keer wat minder. Dit varieert. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	6. 
	Na het werk kan ik goed ontspannen. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 


1.3 Balans – scoring 

Hier kan je nu direct jouw score op ‘balans’ berekenen. Tip: maak gebruik van een rekenmachine. 

Vul in de onderstaande tabel steeds het aantal punten in dat je voor jouw antwoord krijgt. Bij elke vraag is het antwoord dat je geeft, ook gelijk het aantal punten dat je er voor krijgt. Is jouw antwoord op vraag 1 bijvoorbeeld 5 (vaak), dus is jouw score voor deze vraag ook 5 punten. 

	Vraag 
	Jouw score 

	1 
	

	2 
	

	3 
	

	4 
	

	5 
	

	6 
	

	Totaal 
	

	
	

	Gemiddelde score 
	


Het totaal bereken je door jouw scores op vraag 1 t/m 6 bij elkaar op te tellen. Om je gemiddelde score te berekenen, deel je jouw totaalscore door het aantal vragen waar je punten voor hebt gekregen. Hier deel je ‘Totaal’ dus door 6 (er zijn immers 6 vragen). 

Om te weten wat jouw score betekent, heb je jouw gemiddelde score nodig. Vul deze hieronder in. 

Gemiddelde score: …….. 

Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld. 
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Kruis aan wat van toepassing is. Mijn score is : 

0 Hoog 
0 Gemiddeld 
0 Laag 

1.4 Totaal score onderdeel 1: Gezondheid 

Je hebt nu jouw scores berekend voor de drie losse onderdelen waar het thema Gezondheid uit bestaat, namelijk fysieke gezondheid, mentale gezondheid en balans. Hier gaan we berekenen wat jouw totale score is voor onderdeel 1: Gezondheid. Daarna krijg je uitleg wat jouw totaalscore op Gezondheid betekent. Ook kan je wat tips vinden op jouw gezondheid (nog meer) te verbeteren. 

Vul in de onderstaande tabel per onderdeel jouw gemiddelde score en de betekenis van deze score in. De betekenis en de gemiddelde score heb je berekend op bladzijde 3 (fysieke gezondheid), 5 (mentale gezondheid) en 6 (balans). 

	Onderdeel 
	Gemiddelde score onderdeel 
	Betekenis score (hoog/gemiddeld/laag) 

	Fysieke gezondheid 
	
	

	Mentale gezondheid 
	
	

	Balans 
	
	

	Totaal 
	
	

	
	
	

	Gemiddelde score Gezondheid 
	
	


Het totaal bereken je door jouw gemiddelde scores van de onderdelen bij elkaar op te tellen. Om je gemiddelde score voor Gezondheid te berekenen, deel je jouw totaalscore door het aantalonderdelen. Hier deel je jouw ‘Totaal’ dus door 3 (er zijn immers 3 onderdelen). 

Vul jouw gemiddelde score voor het onderdeel Gezondheid hieronder in. 

Gemiddelde score Gezondheid: …….. 

Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld. 
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Kruis aan wat van toepassing is. Mijn score op Gezondheid is : 

0 Hoog 
0 Gemiddeld 
0 Laag 

Wat betekent dit? 

Hoog: 
Als jouw score op Gezondheid ‘hoog’ is, betekent dit dat er lichamelijk en geestelijk geen beperkingen zijn bij het uitvoeren van jouw taken. Gezondheid is een belangrijk onderdeel van inzetbaarheid. Als je gezond bent, is het belangrijk om gezond te blijven. Houd bijvoorbeeld rekening met gezondheid door de werkplek goed in te richten zodat er ook geen klachten ontstaan. Maak ook gebruik van beschermingsmiddelen zoals oordopjes en mondkapjes. Overbelasting op het lichaam of op de geest vermindert je inzetbaarheid. Blijf dit ook goed voor jezelf in de gaten houden. 

Gemiddeld: 
Als jouw score op gezondheid gemiddeld is, dan is er niets aan de hand en kan je vaak naar behoren jouw taken en werkzaamheden uitvoeren. Wat wel belangrijk is, is om te letten op het feit dat de taak niet té belastend is waardoor eventuele zwakkere plekken de score omlaag gaan halen. Kijk daarom naar de vragen, om te kijken waar eventuele valkuilen liggen, en houd hier rekening mee. Neem ook af en toe bewust een moment om over je gezondheid na te denken. Kijk ook eens bij de tips om gezond te blijven en of misschien nog gezonder te worden. 

Advies indien laag: Als de gezondheid laag is, kun je hoogst waarschijnlijk niet te veel werk doen of niet alle werkzaamheden. Het is belangrijk te kijken naar wat je zwakte is en te zoeken naar taken die deze zwakke punten niet belasten. Je zou er aan kunnen denken om dan bijvoorbeeld je werkzaamheden wat aan te passen. 

Tips: 

· Kijk of de zwakke punten kunnen worden versterkt; fysieke klachten zijn misschien maar tijdelijk,of kunnen verminderen. Mentaal is vaak te versterken door een gerichte workshop/training te volgen, bijvoorbeeld stressbestendigheid, zelfvertrouwen etc. Zit je echt mentaal in de knoop, dan kan het helpen door daar met een onafhankelijk persoon of professional over te praten. Wees niet bang om hulp te zoeken als je er zelf niet uitkomt. 
· Er kan rekening gehouden worden met zwakke punten door de werkplek beter in te richten of hulpmiddelen te gebruiken die de belasting verminderen; meer afwisseling in taken, hulpstukken, ondersteuning. Een andere manier is om flexibele werktijden/parttime afspraken te maken, etc. 
· Bescherminstrumenten, zoals oordopjes en mondkapjes, zijn er niet voor niks. Maak hier ook gebruik van! 
· Bedenk dat je (het erger worden van) klachten kunt voorkomen. Fysieke klachten kunnen vaak voorkomen worden wanneer je je lichaam in een goede conditie houdt. Dit kan bijvoorbeeld door een paar keer per week naar de sportschool te gaan. Twee keer per week is al voldoende om je conditie op pijl te houden en bij 3 of meer keren zal je conditie worden verbeterd. Je kunt bij de sportschool altijd vragen of ze een trainingsprogramma maken dat speciaal gericht is op de punten die jij wilt versterken. 
· Probeer gezond en gevarieerd te eten. Een broodje bal of een patatje op zijn tijd is niet erg, als het maar met mate gebeurt. 
· Stress hangt vaak samen met lichamelijke klachten. Wanneer je dus last hebt van het één, probeer dan te voorkomen ook last van het ander te krijgen. 
· Veel parketleggers en ondernemers hebben moeite met het ‘nee’ verkopen aan een klant. Het gevaar hiervan is dat je teveel werk aanneemt, waardoor de kans op stress en lichamelijke klachten wordt vergroot. Wanneer een klus teveel wordt, durf dit dan aan te geven. Een goede gezondheid is namelijk belangrijker dan wat extra geld, want wanneer je niet gezond of ziek bent, kost dit je alleen maar nog meer geld. 

Deel 2: Vaardigheden 

In dit deel wordt dieper ingegaan op vaardigheden. Een vaardigheid is het vermogen om een handeling bekwaam uit te voeren of een probleem juist op te lossen. Vaardigheden zijn dus eigenlijk activiteiten waar je goed in bent en zijn doorgaans ook leerbaar. Dit betekent dat door te oefenen en te leren je dus beter kunt worden! Aan de hand van een aantal vragen, die zijn verdeeld over drie onderdelen, krijg jij straks een beeld hoe het gesteld is met jouw vaardigheden. Waar ben je goed in? Waar zou je nog beter in kunnen worden? Na elk onderdeel kan je direct jouw score berekenen. 

2.1 Expertise 

Expertise is een ander woord voor deskundigheid. Het heeft dus te maken met vakkennis en vaktechnische activiteiten. 

Hieronder staan stellingen over je manier van werken. Geef aan in hoeverre de stellingen op jou van toepassing zijn.
1 = helemaal mee oneens

2 = mee oneens

3 = niet eens/niet oneens

4 = mee eens

5 = helemaal mee eens

	toepassing zijn. 

	                                                                                                                           1 
	2 
	3 
	4 
	5 

	1. Ik weet genoeg over mijn vak om een diepgaande discussie 
	
	
	
	

	te voeren over mijn vakgebied. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	2. Ik ben goed genoeg in mijn werk om het zonder veel fouten te doen. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	3. Ik weet bijna altijd hoe ik een opdracht aan moet pakken. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	4. Ik kan aangeven wanneer ik ergens te weinig van af weet om een 
	
	
	
	
	

	taak goed uit te voeren of een probleem op te lossen. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	5. Over het algemeen kan ik op mijn werk hoofdzaken van 
	
	
	
	
	


2.1 Expertise – scoring 

Je kan nu jouw score berekenen op het onderdeel ‘Expertise’. De score op ‘Expertise’ geeft aan in hoeverre jij jezelf over het algemeen goed vindt in jouw vakgebied. 

Vul in de onderstaande tabel steeds het aantal punten in dat je voor jouw antwoord krijgt. Bij elke vraag is het antwoord dat je hebt gegeven, ook gelijk aan het aantal punten dat je voor die vraag krijgt. Is jouw antwoord op vraag 1 bijvoorbeeld 4 (mee eens), dus is jouw score voor deze vraag ook 4 punten. 

	Vraag 
	Jouw score 

	1 
	

	2 
	

	3 
	

	4 
	

	5 
	

	6 
	

	7 
	

	8 
	

	9 
	

	10 
	

	Totaal 
	

	
	

	Gemiddelde score 
	


Het totaal bereken je door jouw scores op vraag 1 t/m 10 bij elkaar op te tellen. Om je gemiddelde score te berekenen, deel je jouw totaalscore door het aantal vragen/stellingen. Hier deel je ‘Totaal’ dus door 10 (er waren immers 10 stellingen). 

Om te weten wat jouw score betekent, heb je jouw gemiddelde score nodig. Vul deze hieronder in. 

Gemiddelde score: …….. 

Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld. 
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Kruis aan wat van toepassing is. Mijn score is : 

0 Hoog
0 Gemiddeld 
0 Laag 

Wat betekent dit? 

Hoog: 
Wanneer de score hoog is, betekent dit dat je jezelf zeer goed vindt in wat je doet. Een topper in je vak. Het kan nooit kwaad om te checken of anderen die mening met je delen. Vraag eens de mening van een collega. Het aantal klachten en complimenten van klanten kan ook een goed beeld hiervan geven. 

Gemiddeld: 
Wanneer de score gemiddeld is, betekent dit dat je prima in staat bent om je werk goed uit te voeren, maar dat er aan sommige aspecten nog wat gewerkt kan worden. Soms is ervaring al voldoende om de score omhoog te helpen, maar een training/cursus of wat extra begeleiding kan ook voordelig zijn. Wanneer je dit graag wilt en in loondienst werkt, geef dit dan aan bij je werkgever. Vaak zijn er meer mogelijkheden dan je zelf denkt! 

Laag: 
Wanneer deze score laag is, is het aan te raden om extra training/cursus/onderwijs te volgen. Het zou betekenen dat je nog niet voldoende in staat bent om je werk zelfstandig te (mogen) uitvoeren en dat er nog veel begeleiding nodig is. Je bent in elk geval nog niet zeker genoeg van je eigen kennis en kunde. Bedenk dat het nooit te laat is om te leren, het is meestal nog erg leuk ook. Bovendien geeft het je extra zelfvertrouwen, zodat je zelfverzekerd aan de slag kunt gaan. 

2.2 Activiteitengroep 

Als je kijkt naar jouw vakgebied, zijn er een aantal activiteitengroepen te onderscheiden. Zet deze groepen op volgorde van ‘hier ben ik het beste in’ tot ‘hier ben ik het minst goed in’. 

[Pas onderstaande activiteiten aan aan specifieke activiteiten voor uw organisatie/functie]
1. Parketleggen 

2. Contact met klant 

3. Mentor / begeleiding voor leerlingen 

4. Omgaan met lastige situaties (klachtenbehandeling, agressie, verdachte situaties) 

5. Specialistische vaardigheden (parket met vloerverwarming, tussenvloeren tegen geluidsoverlast, renovatie etc.) 

Beste: ………………………………………………….. 
Goed: …………………………………………………... 
Redelijk: ………………………………………………… 
Minder goed:……………………………………………. 
Minst goed: …………………………………………….. 

2.2 Activiteitengroep – scoring 

Bijna niemand is óveral goed in, en iedereen heeft zo zijn/haar talenten. Om echter breed inzetbaar te zijn, en te blíjven, is het belangrijk dat je je breed ontwikkelt en taken kunt afwisselen. De rangschikking die je hebt gevormd naar aanleiding van deze vragen laat zien welk onderdeel van je werk je nog verder zou kunnen ontwikkelen. 

Hieronder kun je jouw antwoorden op de vragenlijst invullen. Het geeft jouw eigen mening weer en helpt je zo na te denken over waar je nog beter in zou kunnen worden. Het geeft richting aan waar je jezelf nog meer kunt ontwikkelen en wat voor soort cursus/training/opleiding hier bij zou passen. 

1. Beste: ………………………………………………….. 

2. Goed: …………………………………………………... 

3. Redelijk: …………………………………………………

4. Minder goed:……………………………………………. 

5. Minst goed: …………………………………………….. 

Voorbeeld: Piet heeft de volgende antwoorden gegeven: 

1. Beste: Parketleggen 

2. Goed: Specialistische vaardigheden 

3. Redelijk: Mentor / begeleiding voor leerlingen 

4. Minder goed: Contact met klant 

5. Minst goed: Omgaan met lastige situaties 

Uit zijn antwoorden kan je zien dat hij een echte vakman is, maar dat hij wat moeite heeft met het omgaan met klanten. Dit is wel heel belangrijk, want zo haal je immers opdrachten binnen en heb je meer kans op vervolgklussen. Om hier beter in te worden, zou Piet bijvoorbeeld een training communicatievaardigheden of klantvriendelijkheid kunnen volgen. 

2.3 Algemene vaardigheden 

Hieronder zie je een specifiekere aanduiding van competenties, ook wel vaardigheden genoemd. Dit thema is onderverdeeld in 3 schalen: ‘algemeen’, ‘kennis & kunde’, en ‘werken met mensen’. 
Geef steeds aan in hoeverre jij het eens bent met onderstaande stellingen: 
1= helemaal mee oneens 
2= mee oneens

3= niet eens/ niet oneens

4= mee eens

5= helemaal mee eens

	
	                                                                                           1 
	2 
	3 
	4 
	5 

	1. 
	Ik heb goed ruimtelijk inzicht. -----------------------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	2. 
	Ik heb veel kennis van materialen. ----------------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	3. 
	Ik kan goed rekenen. --------------------------------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	4. 
	Ik snap financiële zaken goed. --------------------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	5. 
	Ik kan goed zelfstandig werken. -------------------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	6. 
	Ik kan goed samenwerken. -------------------------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	7. 
	Ik ben goed in iemand iets leren. ------------------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	8. 
	Ik kan goed leerlingen enthousiasmeren. --------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	9. 
	Ik ben goed in communiceren. --------------------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	10. 
	Ik voel mij verantwoordelijk voor mijn resultaten. -----​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	11. 
	Ik houd goed rekening met wat de klant wil. ----------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	12. 
	Ik vind het belangrijk om kwaliteit te leveren. ---------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	13. 
	Ik richt mij op de toekomst, dus bereid mij voor 
	
	
	
	
	

	
	op wat er zou kunnen gebeuren. ------------------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	14. 
	Ik ben goed in het verdelen van mijn tijd. ---------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	
	(planning van klussen / tijdsinschatting) 
	
	
	
	
	

	15. 
	Ik weet wanneer ik een opdracht moet afwijzen als 
	
	
	
	
	

	
	ik hiervoor te druk ben. ------------------------------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	16. 
	Ik werk nauwkeurig. -----------------------------------------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	17. 
	Ik kijk kritisch naar mijn werk en dat van anderen. --​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	18. 
	Ik ben goed in het afhandelen van klachten. ----------​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	19. 
	Ik werk met oplossingen en niet met problemen. ----​
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 


2.3 Algemene vaardigheden -scoring 

Hieronder wordt uitgelegd hoe je jouw score kunt berekenen op het onderdeel ‘Algemene vaardigheden’. Er wordt hierbij een onderscheid gemaakt in de categorieën ‘Algemeen’, ‘Kennis en Kunde’ en ‘Werken met mensen’. Je gaat zo per categorie jouw score berekenen. 

Vul in de onderstaande tabellen steeds jouw antwoord in dat je op de stelling hebt gegeven. Jouw antwoord is gelijk het aantal punten dat je krijgt. Heb je op stelling 1 hokje 2 ‘mee oneeens’ geantwoord, dan is jouw score op deze stelling 2. Het getal staat voor het nummer van de stelling. 

LET OP: kijk goed naar de nummers van de stellingen, deze staan NIET op volgorde!!! 

In de laatste kolom kan je ook gelijk zien welke vaardigheid of competentie ermee wordt bedoeld. 

	
	Algemeen 
	

	Stelling 
	Jouw score 
	Vaardigheid 

	1 
	
	Ruimtelijk inzicht 

	3 
	
	Rekenen 

	5 
	
	Zelfstandig werken 

	10 
	
	Verantwoordelijkheid 

	13 
	
	Zicht op toekomst / anticipatie 

	15 
	
	Nee-zeggen; grenzen kennen 

	16 
	
	Nauwkeurig werken 

	Totaal 
	
	

	
	
	

	Gemiddelde score 
	
	


Het totaal bereken je door jouw scores op de vragen bij elkaar op te tellen. Om je gemiddelde score te berekenen, deel je jouw totaalscore door het aantal vragen. Hier deel je ‘Totaal’ dus door 7. 

	
	Kennis en Kunde 
	

	Stelling 
	Jouw score 
	Vaardigheid 

	2 
	
	Kennis van materialen 

	4 
	
	Financieel inzicht 

	12 
	
	Kwaliteitscontrole 

	14 
	
	Time-management (planning van klussen/ tijdsinschatting) 

	17 
	
	Kritisch kijken 

	19 
	
	Oplossingsgericht werken 

	Totaal 
	
	

	
	
	

	Gemiddelde score 
	
	


Het totaal bereken je door jouw scores op de vragen bij elkaar op te tellen. Om je gemiddelde score te berekenen, deel je jouw totaalscore door het aantal vragen. Hier deel je ‘Totaal’ dus door 6. 

	
	Werken met mensen 
	

	Stelling 
	Jouw score 
	
	Vaardigheid 

	6 
	
	
	Samenwerken 

	7 
	
	
	Informatie overdragen 

	8 
	
	
	Leerlingen enthousiasmeren 

	9 
	
	
	Communiceren 

	11 
	
	
	Klantgericht 

	18 
	
	
	Klachten afhandelen 

	Totaal 
	
	

	
	
	

	Gemiddelde score 
	
	


Het totaal bereken je door jouw scores op de vragen bij elkaar op te tellen. Om je gemiddelde score te berekenen, deel je jouw totaalscore door het aantal vragen. Hier deel je ‘Totaal’ dus door 6. 
Om te weten wat jouw totale score op deel 2: Vaardigheden is, heb je jouw gemiddelde scores op de drie categorieën nodig. Vul deze hieronder in. 

	Categorie 
	Gemiddelde score categorie 
	Betekenis score (hoog/gemiddeld/laag) 

	Algemeen 
	
	

	Kennis en Kunde 
	
	

	Werken met mensen 
	
	

	Totaal 
	
	

	
	
	

	Gemiddelde score Algemene Vaardigheden 
	
	


Het totaal bereken je door jouw gemiddelde scores op de categorieën bij elkaar op te tellen. Om je gemiddelde score voor ‘ Algemene Vaardigheden’ te berekenen, deel je jouw totaalscore door het aantal categorieën. In dit geval zijn het er drie. Voor de betekenis van jouw score, gelden de volgende regels: 

Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld. 
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Wat betekent dit? 

Vaardigheden zijn activiteiten waar je goed in bent. De ‘Algemene Vaardigheden’ zijn verdeeld in drie categorieën: 
1. ‘Algemeen’ Onder dit kopje vallen vaardigheden die voor alle beroepen handig zijn. Ze vormen een basis waarmee je je werk kunt uitvoeren.
2. ‘Kennis en Kunde’ Onder dit kopje vallen vaardigheden die te maken hebben met dingen die je kunt leren en die te maken hebben met je manier van werken. 
3. ‘Werken met mensen’ Onder dit kopje vallen vaardigheden die te maken hebben met het werken en omgaan met andere mensen; collega’s, leerlingen, en/of klanten. 

In de kolommen waar je je scores hebt ingevuld, vind je een specifiekere aanduiding van de competenties. De score hierop geeft aan hoe goed je zelf dénkt dat je ergens in bent. Het kan nooit kwaad om je eigen mening eens bij anderen te toetsen. Hier zie je ook waar er nog ontwikkelmogelijkheden liggen. Daar aan je ontwikkelpunten te werken, word je een nog betere topper in je vak. 

Bij een score van 2 is het zeer aan te raden hier actief mee bezig te gaan en je verder op te ontwikkelen. Bij een score van 3 is deze competentie een aandachtspunt. 

Tips: 

· Controleer jouw mening bij de mensen uit je werkomgeving. Vraag eens aan collega’s wat zij van jouw vaardigheden vinden. Ook de mening van klanten kan je hiervoor gebruiken. Ga eens na of en hoeveel klachten je van klanten ontvangt. Wat zijn precies hun klachten? Heeft het te maken met jouw vaardigheden? Hetzelfde kan je ook doen met complimentjes van klanten. 
· Maak gebruik van een POP. Een POP is een Persoonlijk Ontwikkelplan. Hier kan je in noteren aan welke kennis en vaardigheden je de komende periode wilt werken. Waar wil je jezelf in ontwikkelen? Hoe wil je dat doen? Wanneer ga je dat doen? Wat voor resultaat wil je ermee behalen? Zo blijft je kennis up-to-date, blijft je breed inzetbaar en kan je jezelf nog meer een expert noemen. De resultaten van je score op dit onderdeel kan je gebruiken om voor jezelf ontwikkelpunten op te sporen. 

Deel 3: Belangstelling en Persoonlijke kenmerken 

In het laatste deel gaan we in op Bestelling en Persoonlijke kenmerken. Als je jezelf optimaal inzetbaar wilt houden, is het belangrijk om van jezelf te weten wat leuk vindt, waar je interesses liggen en wat voor soort persoon je bent. Het gaat bij inzetbaarheid namelijk om willen en kunnen werken. Je takenpakket en functie moeten natuurlijk wel ‘passen’ bij jouw interesses en het soort persoon die je bent. Aan de hand van de categorieën ‘Belangstelling’ en ‘Persoonlijke kenmerken’ willen we je helpen hier meer inzicht in te krijgen. 

Belangstelling 

Onderstaande stellingen gaan over verschillende kanten van je vak. Geef aan in hoeverre je geïnteresseerd bent in dit deel van je werk door aan te kruisen hoe vaak de stelling op jou van toepassing is. 
1 = Nooit

2 = Bijna nooit

3 = Soms

4 = Vaak

5 = Altijd

	                                                                                                                1 
	2 
	3 
	4 
	5 

	1. Ik vind het belangrijk om op de hoogte te blijven van 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	ontwikkelingen in mijn vakgebied. 
	
	
	
	
	

	2. Ik vind alleen/zelfstandig werken het leukst. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	3. Ik vind het leuker om iemand te begeleiden dan om taken 
	
	
	
	
	

	zelf uit te voeren. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	4. Ik vind het daadwerkelijke parket leggen het leukste. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	5. Ik vind het leuk om samen te werken. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	6. Ik geniet van het contact met klanten. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	7. Ik vind het leuk om mijn administratie te doen. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	8. Ik vind het leuk om mij bezig te houden met nieuwe technieken. 0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	9. Ik vind verkopen erg leuk. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	10. Ik vind het leuk om anderen te leren wat ik kan. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	11. Ik vind het leuk om formulieren in te vullen. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	12. Ik vind het leuk om uitleg/instructies te geven. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	13. Ik vind het leuk om héél goed te zijn in iets. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	14. Ik houd mij bezig met ontwikkelingen op de markt. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	15. Ik vind het leuk om met geldzaken bezig te zijn. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	16. Ik ben het liefst bezig met het leggen van parket. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	17. Ik vind het leuk om mij bezig te houden met de wensen 
	
	
	
	
	

	van klanten. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	18. Ik werk het liefst met mijn handen. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	19. Ik vind het leuk om op zoek te gaan naar nieuwe klanten. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	20. Ik vind het leuk om bij te houden hoeveel uur ik ergens werk. 
	0 
	0 
	0 
	0 
	0 


3.1 Belangstelling – scoring 

Hieronder kan je jouw score op het onderdeel ‘Belangstelling’ berekenen. Belangstelling heeft te maken met waar jouw interesses liggen, wat je leuk vindt om te doen. In het kader van inzetbaarheid leggen we dan de link naar je werk. Omdat belangstelling een nogal breed begrip is, hebben we een indeling gemaakt in vijf categorieën, te weten begeleiden, uitvoeren, klantgericht, ontwikkelen en administratie. Dit geeft dan richting aan je inzetbaarheid. 

Je gaat nu per categorie jouw score berekenen. Vul in de onderstaande tabellen steeds jouw antwoord in dat je op de stelling hebt gegeven. Jouw antwoord is gelijk het aantal punten dat je krijgt. 

LET OP: kijk goed naar de nummers van de stellingen, deze staan NIET op volgorde!!! 

In de tabellen staan steeds de nummers van de stellingen vermeld. Pas dus op dat je de juiste score in de juiste tabel zet. 

Voorbeeld: Heb je op stelling 1 hokje 4 ‘vaak’ geantwoord, dan is jouw score op deze stelling 4. Deze vraag valt onder de categorie ‘Ontwikkelen’, dus in die tabel vul je jouw score van 4 punten in. 

Het totaal bereken je door jouw scores op de vragen bij elkaar op te tellen. Om je gemiddelde score te berekenen, deel je jouw totaalscore door het aantal vragen. Hier deel je ‘Totaal’ dus door 4. 

	Begeleiden 

	Stelling 
	Jouw score 

	3 
	

	5 
	

	10 
	

	12 
	

	Totaal 
	

	

	Gemiddelde score 
	


Gemiddelde score ‘Begeleiden’: …… Deze schaal heeft betrekking op hoezeer je geïnteresseerd bent in het begeleiden van leerlingen en hen te onderwijzen in het vak. 

Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld.
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Kruis aan wat van toepassing is. Mijn score is : 

0 Hoog 
0 Gemiddeld 
0 Laag 

	Uitvoeren 

	Stelling 
	Jouw score 

	2 
	

	4 
	

	16 
	

	18 
	

	Totaal 
	

	

	Gemiddelde score 
	


Gemiddelde score ‘Uitvoeren’: …… 
Deze schaal heeft betrekking op hoezeer je geïnteresseerd bent in het bezig zijn met uitvoerende taken zoals het daadwerkelijke parket leggen en bewerken. 

Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld. 
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Kruis aan wat van toepassing is. Mijn score is : 

0 Hoog 
0 Gemiddeld 

0 Laag 

	Klantgericht 

	Stelling 
	Jouw score 

	3 
	

	9 
	

	17 
	

	19 
	

	Totaal 
	

	

	Gemiddelde score 
	


Gemiddelde score ‘Klantgericht’: …… 
Deze schaal gaat over in hoeverre je geïnteresseerd bent in de klant, zijn/haar wensen, en in contact staan met de klant. 

Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld. 
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Kruis aan wat van toepassing is. Mijn score is : 

0 Hoog 
0 Gemiddeld 
0 Laag 

	Ontwikkelen 

	Stelling 
	Jouw score 

	1 
	

	8 
	

	13 
	

	14 
	

	Totaal 
	

	

	Gemiddelde score 
	


Gemiddelde score ‘Ontwikkelen’: …… 
Deze schaal geeft weer of je geïnteresseerd bent in het (blijven) ontwikkelen en specialiseren in nieuwe technologieën binnen je vak. 

Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld. 
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Kruis aan wat van toepassing is. Mijn score is : 

0 Hoog 
0 Gemiddeld 
0 Laag 

	
	Administratie 

	Stelling 
	
	Jouw score 

	7 
	
	

	11 
	
	

	15 
	
	

	20 
	
	

	Totaal 
	
	

	
	

	Gemiddelde score 
	


Gemiddelde score ‘Administratie’: …… 
Deze score geeft aan of je wel of niet geïnteresseerd bent in het bijhouden van administratieve zaken zoals je uren, de loonadministratie, klantenbestand etc. Dit aspect van het werk is belangrijk om resultaten bij te houden. 

Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld. 
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Kruis aan wat van toepassing is. Mijn score is : 

0 Hoog
0 Gemiddeld 
0 Laag 

Wat betekent het? 

Het vakgebied parketleggen vraagt meer van je dan alleen maar het leggen van parket; zo komt het wel eens voor dat je iemand moet begeleiden of dat je de administratie moet doen. Hierboven zie je jouw score waaruit blijkt welk onderdeel van je vakgebied jou het meeste interesseert. Verdiep je ook eens in de andere gebieden, bekijk ze eens goed, misschien is deze kant van het vak ook wel iets voor jou. Wanneer je plezier beleeft in alle kanten van het vak, zul je langer stressbestendig zijn en daarmee ook langer inzetbaar blijven. Pas wel op dat het niet doorslaat en je teveel opgaat in je werk waardoor je werk-privé balans wordt verstoord. 

Persoonlijke kenmerken 

Deze korte vragenlijst is een meting van iemands persoonlijkheid op de vijf onderdelen van persoonlijkheid 

Hieronder staan een aantal eigenschappen die al dan niet op jou van toepassing kunnen zijn. Noteer naast elke bewering in hoeverre je het met de bewering eens bent. 

1 = Nooit 
2 = Bijna nooit 
3 = Soms 
4 = Vaak 
5 = Altijd 

Ik ben … 

1
2
3
4
5 

1. Enthousiast 

0 
0 
0 
0 
0 

2. Vriendelijk 

0 
0 
0 
0 
0 

3. Gedisciplineerd 
0 
0 
0 
0 
0 

4. Snel prikkelbaar 
0 
0 
0 
0 
0 

5. Creatief 

0 
0 
0 
0 
0 

6. Energiek 

0 
0 
0 
0 
0 

7. Vergevingsgezind 
0 
0 
0 
0
0 

8. Georganiseerd 
0 
0 
0 
0 
0 

9. Nerveus 

0
0
0
0
0 

10. Fantasievol 

0 
0 
0 
0 
0 

11. Assertief 

0 
0 
0 
0 
0 

12. Bescheiden 

0 
0 
0 
0 
0 

13.Precies 

0
0 
0 
0 
0 

14.Humeurig 

0 
0 
0 
0 
0 

15. Origineel 

0 
0 
0 
0 
0 

3.2 Persoonlijke kenmerken -scoring 

Hieronder kan je jouw score op het onderdeel ‘Persoonlijke kenmerken’ berekenen. Het geeft je een idee van jouw karakter. Als je een takenpakket of functie hebt die goed aansluit bij jouw karakter en interesses, zal je meer plezier hebben in je werk. Ook heeft het een positieve invloed op je inzetbaarheid! 

Je gaat nu per categorie jouw score berekenen. Vul in de onderstaande tabellen steeds jouw antwoord in dat je op de vraag hebt gegeven. Jouw antwoord is gelijk het aantal punten dat je krijgt. 

LET OP: kijk goed naar de nummers van de vragen, deze staan NIET op volgorde!!! 

In de tabellen staan steeds de nummers van de vragen vermeld. Pas dus op dat je de juiste score in de juiste tabel zet. 

Voorbeeld: Heb je op vraag 6 antwoord ‘altijd’ gekozen, dan is jouw score op deze vraag 5 punten. Deze vraag valt onder de categorie ‘Extraversie’, dus in die tabel vul je jouw score van 5 punten in. 

Het totaal bereken je door jouw scores op de vragen bij elkaar op te tellen. Om je gemiddelde score te berekenen, deel je jouw totaalscore door het aantal vragen. Hier deel je ‘Totaal’ dus door 3. 

	Extraversie 

	Vraag 
	Jouw score 

	1 
	

	6 
	

	11 
	

	Totaal 
	

	

	Gemiddelde score 
	


	Vriendelijkheid 

	Vraag 
	Jouw score 

	2 
	

	7 
	

	12 
	

	Totaal 
	

	

	Gemiddelde score 
	


	Betrouwbaarheid 

	Vraag 
	Jouw score 

	3 
	

	8 
	

	13 
	

	Totaal 
	

	

	Gemiddelde score 
	


	Neuroticisme 

	Vraag 
	Jouw score 

	4 
	

	9 
	

	14 
	

	Totaal 
	

	

	Gemiddelde score 
	


	Openstaan voor nieuwe ervaringen 
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Ligt jouw score tussen de 0 en 2,4 dan is dit laag. 
Ligt jouw score tussen de 2,5 en 3,4 dan is dit gemiddeld. 
Ligt jouw score tussen de 3,5 en 5,0 dan is dit hoog. 

Wat betekent het? 

Extraversie: 
Extraversie geeft aan in hoeverre je energiek, spraakzaam, sociaal, en assertief bent. Het tegenovergestelde van extraversie is introversie; naar binnen gekeerd, liever alleen, rustig. 

Vriendelijkheid: 
Onder vriendelijkheid vallen sympathie, aardig zijn, goede omgang met mensen. Het tegenovergestelde is onvriendelijkheid; koud, onsympathiek, niet heel zorgzaam. 

Zorgvuldigheid: 
Onder betrouwbaarheid vallen aspecten als precies zijn, goed kunnen plannen, georganiseerd werken, en alles accuraat uitvoeren. Iemand die laag scoort op deze vragen (dus het tegenovergestelde) is ongeorganiseerd, heeft weinig discipline, en werkt niet heel precies. 

Neuroticisme: 
Deze vragen gaan over emotionele stabiliteit, een hoge score hierop geeft aan dat iemand waarschijnlijk onzeker is, gespannen, humeurig, en snel angstig. Het tegenovergestelde hiervan is stabiliteit, kalmte, en niet erg emotioneel. 

Open staan voor nieuwe ervaringen: 
Hoewel het enigszins voor zich spreekt geeft dit aan in hoeverre je open staat voor nieuwe dingen, nieuwsgierig bent, creatief, wilde interesses hebt, en veel fantasie hebt. Iemand die niet erg open staat voor nieuwe ervaringen is niet opvallend, heeft gemiddelde interesses, en is niet artistiek.
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